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O PROCESSO DE URBANIZACAO
A definicdo de Urbanizac&o é o crescimento das cidades, tanto em populacdo quanto em
extensao territorial. E o processo em que o espaco rural transforma-se em espaco urbano,
com a consequente migracao populacional do tipo campo-cidade que, quando ocorre de
forma intensa e acelerada, € chamada de éxodo rural.

ESPACO URBANO E ESPACO RURAL
Em termos de area territorial, no mundo atual, o espaco rural € bem mais amplo do que o
espaco urbano. Isso ocorre porgue o primeiro exige um maior espaco para as praticas nele
desenvolvidas, como a agropecuaria, o extrativismo mineral e vegetal, além da delimitacao
de areas de preservacdo ambiental e florestal em geral. No entanto, em termos
populacionais e em atividades produtivas no contexto econémico e capitalista, a cidade,
atualmente, vem sobrepondo-se ao campo.

PROCESSO DE URBANIZACAO
O processo de formacédo das cidades ocorre desde os tempos do periodo neolitico. No
entanto, sob o ponto de vista estrutural, elas sempre estiveram vinculadas ao campo, pois
dependiam deste para sobreviver. O que muda no atual processo de urbanizagéo
capitalista, que se intensificou a partir do século XVIII, é que agora é o campo quem passa
a ser dependente da cidade, pois é nela que as logicas econdmico-sociais que estruturam o
meio rural sdo definidas.

ATIVIDADES

1. Qual é a defini¢do de urbanizacdo?

(A) E o processo de crescimento do centro da cidade, que pode ser observado através da
guantidade de prédios construidos.

(B) E o crescimento do nimero de pessoas que utilizam o transporte publico para ir
trabalhar no centro da cidade.

(C) E o crescimento das cidades, tanto em populagdo quanto em extens&o territorial.

2. Por que, em termos de area territorial, o espaco rural € bem mais amplo que o
espaco urbano?

(A) Exige um maior espaco para as praticas nele desenvolvidas, como a agropecuaria, o
extrativismo mineral e vegetal e para as areas de preservacao ambiental.

(B) A populacéo do espaco rural € muito maior que a do espago urbano, assim também é
necessario construir muitas casas e predios.

(C) Muitas pessoas das cidades passam férias nas areas rurais e desta forma é necessario
construir muitos hotéis e pousadas que ocupam muito espaco.




3. De acordo com o texto, atualmente, qual é a relacéo de dependéncia entre o campo
e acidade?

(A) Atualmente o campo depende da cidade pois € nela que as l6gicas econdmico-sociais
gue estruturam o meio rural séo definidas

(B) As cidades sempre estiveram vinculadas ao campo, pois dependiam deste para
sobreviver.

(C) O campo nao depende em nada da cidade, assim como as cidades também n&o
dependem do campo.




